

國防部：不容美方在台灣問題開歷史倒車

【大公報訊】據中新社報道：中國國防部新聞發言人譚克非16日就近期涉軍問題答記者問。他表示，中方正告美方，切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，將不支持「台獨」的承諾落到實處，停止任何形式的美台軍事勾連。

有記者問，據報道，消息人士透露，美國政府正計劃以「總統提用權」方式向台提供價值5億美元的武器援助。此外，美方近期派遣百餘名軍人入台協助訓練台軍，實地了解台軍訓練模式優缺點並提供建議。請問發言人有何評論？

譚克非表示，一段時間來，美方不

斷加強與民進黨當局軍事勾連，提升雙方軍事聯繫、升級實質關係，動搖中美關係根基，破壞台海和平穩定，這是非常錯誤、危險的舉動。「中方強烈不滿、堅決反對，並向美方提出嚴正交涉。」

譚克非指出，台灣問題是中國核心

利益中的核心，是中美關係第一條不可逾越的紅線。「斷交、廢約、撤軍」三原則是中美建交的前提條件，絕對不容開歷史倒車。「我們正告美方，切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，將不支持『台獨』的承諾落到實處，停止任何形式的美台軍事勾連。我們正告民進黨當局和『台獨』分裂勢力，企圖『倚美謀獨』『以武謀獨』是死路一條。」

這位發言人也指出，中國人民解放軍持續加強練兵備戰，堅決粉碎任何形式的「台獨」分裂和外來干涉圖謀，堅決捍衛國家主權和領土完整。

黑幫滲透校園 台頻現「少年槍手」

未成年人刑罰較輕遭利用 輿論斥民進黨束手無策

【大公報訊】綜合台媒報道：在台灣地區，青少年犯罪數量有逐年增加的趨勢。近來，島內發生多起「少年槍手事件」，有關黑幫滲透校園的話題在島內持續受到關注。台灣輿論指出，島內未成年人犯案數量增加，除了因為青少年之間炫富風氣敗壞，更因為少年犯面臨的刑罰較輕，犯案後只能收容、不得羈押，年紀在14至18歲還能減刑一次，即使犯下最重本刑10年以下的罪，法院也能審酌免刑。所以，黑幫便向一些問題少年下手。而民進黨當局對島內治安惡化的問題並無有效改善措施，導致相關問題日益嚴重。

據台媒報道，一名17歲的少年劉某上月在新北市某當舖持改造衝鋒槍掃射，該案引起關注後，當地警方依據網絡流傳的視頻追捕，發現早在4月10日，一名15歲的少年朱某竟然也持改造槍朝當舖開槍。近期，新北市發生3起連環槍擊案。除上述案件外，警方調查還發現，黑幫組織「竹聯幫」與「華山幫」發生金錢糾紛，「竹聯幫」內一名高層的車被子彈打成蜂窩，他們隨即計劃報復，調集槍支及少年槍手。事件在島內引發關注後，台「警政署長」黃明昭稱，新北連續發生多起黑幫開槍尋仇案件，槍手清一色都是未成年。

黑幫利用漏洞引誘犯罪

由於台灣關於少年犯罪處理的新法今年7月才上路，台灣輿論擔憂在此之前黑幫可能利用漏洞，吸收年紀更小的孩子，引誘他們犯罪。島內資深少年法庭法官表示，台灣的毒品、幫派問題嚴重，過去黑幫對詐騙集團不屑一顧，但現在台灣黑幫開始搞詐騙集團賺錢，幫派打架火併立威。

黑幫滲透校園，引發島內輿論的反思。台灣教育家、新竹清華大學榮譽講座教授李家同在臉書上發表文章稱，青少年槍擊事件與台灣的教育文化有關，「必須坦白地承認我們的教育體系沒有注意到弱勢孩童」。一個孩子成為社會邊緣人物，多半是因為他的家庭貧困、失去功能且缺乏溫暖。「這種孩子在中學畢業以後輟學，不可能找到好的工作，因為希望有較好的收入，就會被黑道吸引。」而台灣號稱有12年義務教育，但高中這一階段並不是強制的，所以有些高危險群的孩子在讀完初中以後就沒有老師在旁幫助他們。

「校園成槍毒詐新樂園」

台媒指出，黑幫滲入校園情況嚴重，除了因詐騙獲利高、吸引少不經事的孩子



▲國民黨早前召開記者會，批評民進黨當局無力管制槍支氾濫問題。網上圖片

被黑幫欺騙「安家費」泡湯

【大公報訊】據台媒報道：島內青少年犯罪問題越來越嚴重。這些犯案的少年除了觸犯法律，他們自己也經常被黑幫「大哥」欺騙。

據報道，曾有一名少年在某案件中收到指令「開五槍」，他打中目標人物的大腿，結果當場遭對方同夥壓制、報案，警員到場時，他大喊「我要自首，我要找律師」。該少年交代，當初「大哥」找人出任務，讓現場多名少年抽籤，不管能力如何，只要有人執行就好，他中籤時「一度感到滿滿的榮譽感」。接着，「大哥」給他5000元新台幣到「夜市射氣球」場所練習開槍手感，射擊大量氣球後，他又聽從指示到開槍地點辨認目標人物、在指定時間埋伏。等到真正拿到具有殺傷力的真槍時，他才驚覺「槍支重量差太多」，根本射不準。但當時該少年已沒時間反應，只能硬着頭皮完成任務。這名少年被捕後，仍不願說出「大哥」身份。其家長前往探視時，少年問家人「有沒有人送錢給你們？」這時他才知道，「大哥」先前許諾的「上百萬元安家費」，實際上一點都沒給。

想脫離「組織」不容易

台媒指出，從諸多案例中發現，這些青少年加入組織後「必須遵守守則」，如果想離開會遭其他人「公審」。在情緒勒索、同儕壓力下，一旦進入組織，想脫離犯罪環境不容易。



▲台灣治安惡化，引發各界關注。資料圖片



島內家長心聲

教改忽略道德教育

金門民眾魏曉瑞：

- 在少子化的台灣，青少年案件確實逐年增加，民進黨當局必須承擔責任。台灣教改充滿意識形態，忽略比讀書更重要的道德教育，導致校園犯罪始終無法解決。

台近年青少年犯案不斷攀升

■青少年犯罪人口率(嫌疑犯人數／每10萬青少年)

大公報整理

軍購擠壓教育資源

台北民眾張克晉：

- 民進黨執政下，大筆資金被投入到軍備預算中，建構社會安全網所需的資源受到了擠壓。治安問題牽一髮而動全身，「少年槍手事件」是不容輕忽的安全危機。

孩子未來發展堪憂

台北民眾楊紅：

- 島內青少年犯罪率近年來不減反增，詐欺和毒品案較多，未成年人被黑幫引誘，成為其犯罪工具與擋箭牌。孩子未來的發展令人堪憂。

台警方逮捕槍擊案疑犯

資料圖片

台社會價值觀敗壞

金門民眾許孟涵：

- 不少青少年因為經濟壓力和社會壓力走上非法的道路，他們的價值觀傾向令家長感到擔憂。希望台灣整個社會價值觀不要再繼續敗壞下去。

大公報記者蘇榕榕

出生率低 台高中畢業生減少25%



▲台灣高中應屆畢業生人數逐年減少。資料圖片

【大公報訊】據中新社報道：2017學年的82.6%增至2021學年的85.9%，就業佔比從11.6%減至9.9%。

調查結果顯示，全台2021學年17.9萬名高中應屆生中，有15.3萬人選擇繼續升學，而選擇就業的人數為1.8萬人，以住宿及餐飲業居多，佔比為27.1%，其後為製造業的11.3%及美容美髮等服務業的11%。

「少年槍手事件」是台灣社會的悲哀

隔海觀瀾
朱穗怡
千萬不要以為以下這一幕是電影情節，它真實地發生在台灣地區：

上月新北市一名17歲少年坐的士到一家當舖前，一下車就從背包拿出經過改造的步槍，對着當舖一陣亂射、連開51槍，而的士司機則嚇得呆坐在車裏，不敢開走，害怕中槍。少年開完槍後，又坐回到同一輛的士裏，並要司機開到警署。途中，少年還用手機打給律師，請律師到警署找他。到達警署後，車資約新台幣300元，但少年給了司機1000元就離去，還說了聲「謝謝」。

據台灣警方的數據顯示，近八年來，12歲以上未滿18歲青少年犯罪案

件爆增47%。即使近年發生新冠疫情、社會活動減少，但青少年犯罪率仍然持續上升。此外近八年來，台青少年人口(12歲以上至未滿24歲)銳減81萬，但青少年嫌疑犯人數卻增加了16%，從2014年每年3.6萬人增至去年4.2萬人。

島內數據還顯示，2021年新入所「觀察勒戒」的青少年有12562人，比2020年的3682人增加了241.2%；2021年新入所「受戒治人」為2208人，是2020年的5倍。可見島內青少年犯罪問題相當嚴重，主要是涉及詐欺及毒品案。

去年台灣爆發大規模的「賣豬仔案」，大批台灣民眾被詐騙集團騙到東

埔寨等東南亞國家從事詐騙活動。警方發現，詐騙團夥成員有年輕化的趨勢。高雄警方曾破獲一個詐騙集團，兩名主謀竟然只有19歲和20歲，曾經因為當過「詐騙車手」(指詐騙案中洗錢的中間人)，被警方逮捕過三四次，經驗豐富，從而「晉升」為幹部，以投資詐騙老梗在網上慘遭被害人掏錢，15名受害者上當，總金額達新台幣2000萬。另外，台灣警方還逮捕了另一個詐騙集團的33名「車手」，平均年齡也只有20歲。

為何島內青少年犯罪問題這麼嚴重？除了家庭原因外，與島內法則有關。據說，根據台灣相關法規，少年犯

只能收容，不得羈押，年紀在14至18歲還能減刑一次，若是自行投案更有機會爭取減刑，即使犯下最重本刑10年以下的罪，法院也能審酌免刑，所以一些黑幫便以此游說青少年犯案。此外，這些年台灣青少年之間炫富風氣日甚，於是有些青少年寧可犯法賺錢，也不願被嘲笑沒錢。

台灣「少子化」現象嚴重，勞動力緊缺，但青少年犯案問題越來越嚴重，除了造成治安危機，也不利台灣經濟發展。民進黨當局這些年只顧搞「台獨」、買軍火，漠視民生問題，導致青少年犯案情況持續惡化。